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إجابات أسئلة مراجعة الدرس الثالث
التغير الاجتماعي

الفكرة الرئيسة

• أبين أثر انتشار التعليم في التغير الاجتماعي.

يسهم التعليم في تحسين الظروف الاقتصادية والاجتماعية للأفراد، ويقلل من الفقر
والجهل والتخلف، ويزيد الوعي بقضايا اجتماعية مهمة، ويحد من التمييز والعنصرية

والعنف، كما يعزز مهارات الأفراد وقدراتهم الشخصية.

• أوضح أثر العامل الديمغرافي في التغير الاجتماعي.

تؤدي زيادة معدلات النمو السكاني إلى زيادة الضغط على الموارد والبنية التحتية؛ ما
يشكل عبئا اقتصادياً واجتماعياً على الدولة.

الزيادة السكانية الناتجة من الهجرات المتعددة إلى الأردن، أحدثت تغيرات اجتماعية
واقتصادية طويلة المدى.

 

المصطلحات

• أوضح المقصود بالتغير الاجتماعي.

التغير الاجتماعي: عملية تحول أو تعديل أو اختلاف في العلاقات والأدوار
والمؤسسات الاجتماعية في مجتمع معين عبر الزمن، وقد يكون التغير إيجابياً أو

سلبياً.
 

التفكير الناقد

• أصنف المظاهر الاجتماعية الآتية إلى مظاهر تغير في القيم والعادات والتقاليد
الاجتماعية، ومظاهر تغير في الأدوار والمراكز الاجتماعية.

أ- تراجع دور الأقارب في حياة الأسرة نتيجة ضغوطات الحياة.

تغير في الأدوار والمراكز الاجتماعية.
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ب- حب التباهي والمظاهر، والنظرة المادية للحياة.

تغير في القيم والعادات والتقاليد الاجتماعية.

ج- ربط العلاقات الاجتماعية بالمصالح المادية والشخصية.

تغير في القيم والعادات والتقاليد الاجتماعية.

د- ازدياد احترام الخصوصية الفردية.

تغير في القيم والعادات والتقاليد الاجتماعية.

هـ- التشاركية بين الرجل والمرأة في تربية الأبناء وأعمال المنزل.

تغير في الأدوار والمراكز الاجتماعية.

• أفسر: يؤثر الوعي بقضايا البيئة في السلوكات الاجتماعية؛ فيتبنى المجتمع ممارسات
صديقة للبيئة.

زيادة الوعي بقضايا البيئة تجعل الفرد يتبنى سلوكات صديقة للبيئة؛ كأن يعيد
استخدام المواد بدلاً من رميها، أو استخدام وسائل النقل العام أو الدراجة أو المشي

بدلاً من السيارة.
 

التطبيق

• أتوقع التغيرات الاجتماعية التي يمكن أن تحدث في المجتمع في الحالات الآتية:

أ- تعرض إحدى المدن في دولة ما إلى زلزال مدمر.

زيادة التعاون والتضامن بين أفراد المجتمع.

ب- اكتشاف كميات كبيرة من النفط في دولة فقيرة.

يحدث تغير في طبيعة الأعمال والمستوى المعيشي وتطور في الخدمات.

ج- ازدياد نسبة كبار السن وانخفاض نسبة الشباب في إحدى الدول.

يحدث اخفاض في الأيدي العاملة وتغير في التركيبة السكانية.
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العمل الجماعي

بالتعاون مع أفراد مجموعتي، أجمع عدداً من الصور المعبرة عن التغير الاجتماعي في
المجتمع الأردني، ثم أصمم لوحة لعرض الصور على زملائي/ زميلاتي في الصف.


